

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В 2024 году

Раздел 1. Повышение роли бизнес-сообщества в диалоге с органами власти

Продолжение практики обсуждения ключевых решений по развитию экономики Свердловской области с промышленниками и предпринимателями в рамках заседаний Президиумов Совета СОСПП и встреч Губернатора Свердловской области с представителями бизнеса.

Участие в реализации мероприятий по обеспечению социально-экономической стабильности в Свердловской области.

Участие в реализации Указа Президента РФ № 474 от 21 июля 2020 года «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Участие в разработке и содействии в реализации региональных и муниципальных документов стратегического планирования.

Оказание содействия Правительству Свердловской области в реализации региональных проектов «Повышение производительности труда», «Развитие несырьевого экспорта», «Развитие малого и среднего предпринимательства», «Поддержка занятости населения».

Участие в деятельности общественных советов при исполнительных органах государственной власти.

Участие в деятельности отраслевых коллегиальных и совещательных органов, созданных при территориальных управлениях федеральных, региональных и муниципальных органов власти.

Оказание содействия Правительству Свердловской области в информировании предприятий региона о значимых социальных инициативах, проектах и кампаниях.

Содействие Губернатору и Правительству Свердловской области в продвижении интересов региональной экономики на федеральном уровне с целью включения предприятий Свердловской области в федеральные программы на получение финансовых средств.

Обеспечение комплексного взаимодействия с РСПП по продвижению предложений и инициатив регионального бизнес-сообщества на федеральный уровень, в том числе: расширение сотрудничества с региональными отделениями РСПП в регионах Уральского федерального округа; развитие взаимодействия с отраслевыми комитетами и комиссиями РСПП.

Участие в органах управления и оказание содействия деятельности институтов развития Свердловской области.

Раздел 2. Осуществление экспертизы нормативных правовых документов, планов и программ социально-экономического развития

Содействие законотворческой деятельности депутатов Законодательного собрания Свердловской области в рамках реализации Соглашения СОСПП с Законодательным собранием Свердловской области посредством предварительного обсуждения законопроектов на площадках СОСПП.

Проведение экспертиз и подготовка предложений по внесению изменений в федеральные нормативные правовые акты, в том числе, в рамках осуществления постоянного взаимодействия с отраслевыми рабочими органами РСПП.

Координация взаимодействия промышленников и предпринимателей с депутатами Государственной Думы РФ от Свердловской области в части экспертной оценки и продвижения федеральных законодательных инициатив.

Привлечение экспертов – членов СОСПП к участию в процедурах оценки регулирующего воздействия (ОРВ) и экспертизы нормативных правовых актов в целях снижения административных барьеров и формированию комфортной нормативной правовой базы для ведения бизнеса на региональном и муниципальном уровне.

Проведение ежегодного исследования мнений руководителей – членов СОСПП об экономическом состоянии предприятий, ознакомление широкой общественности с результатами исследования.

Участие в обсуждении основных параметров государственных программ Свердловской области.

Содействие в формировании и реализации инициатив членов СОСПП по изменению положений нормативных правовых актов, которые оказывают непосредственное влияние на эффективность работы бизнеса в Свердловской области.

Раздел 3. Представление интересов работодателей в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений

Участие в реализации областного трехстороннего Соглашения на 2024-2026 годы о регулировании социально-трудовых отношений, в части сохранения экономической стабильности Свердловской области, повышения уровня жизни, охраны труда и здоровья работников предприятий и их семей.

Заключение и реализация муниципальных соглашений о регулировании социально-трудовых отношений с привлечением представителей СОСПП в муниципальных образованиях.

Участие в деятельности региональной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Содействие повышению качества жизни работающего населения, в том числе для привлечения и удержания профессиональных кадров в Свердловской области.

Мониторинг и содействие в реализации мероприятий государственной программы Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2027 года».

Раздел 4. Улучшение делового климата, повышение инвестиционной привлекательности, сокращение административных барьеров

Продвижение инициатив делового сообщества по совершенствованию мер поддержки бизнеса, определение приоритетов их эффективного использования, включая сохранение и расширение перечня налоговых льгот.

Содействие в расширении практики использования инструментов государственно-частного партнерства (ГЧП) и муниципально-частного партнёрства (МЧП) на территории Свердловской области.

Содействие по внедрению Регионального инвестиционного стандарта на территории Свердловской области.

Участие в обсуждении хода проведения и мероприятий реформы контрольно-надзорной деятельности, всемерное содействие снижению административного давления на бизнес.

Участие в обсуждении налоговой политики РФ, выработке предложений по снижению фискальной нагрузки на бизнес, оптимизации неналоговых платежей, снижению административного давления.

Участие в организации и проведении ежегодного «Налогового Форума».

Подготовка предложений по повышению прозрачности закупок для государственных и муниципальных нужд в Свердловской области.

Содействие реализации закона о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) в Свердловской области.

Содействие сохранению и развитию системы налоговых льгот для предприятий, реализующих приоритетные инвестиционные проекты, направленные на развитие экономики региона.

Обсуждение актуальных вопросов развития предпринимательской деятельности в сфере промышленности, строительства, транспорта, логистики, энергетики, экологии.

Выработка и внедрение современных механизмов обеспечения безопасности предпринимательской деятельности.

Раздел 5. Внедрение новых технологий на предприятиях региона

Содействие формированию условий для внедрения передовых производственных технологий на промышленных предприятиях региона, повышению производительности труда.

Совершенствование инструментария поддержки высокотехнологичных и импортозамещающих компаний, содействие бизнесу в реализации проектов по обеспечению технологического суверенитета России.

Содействие расширению взаимодействия промышленных предприятия с научными и образовательными организациями.

Содействие деятельности Научно-образовательного центра мирового уровня «Передовые производственные технологии и материалы» (УМНОЦ).

Раздел 6. Развитие кадрового потенциала региона

Развитие и расширение практики организации инновационно-образовательных кластеров на базе промышленных предприятий, профильных учебных заведений, учреждений науки, реализации федерального проекта «Профессионалитет» на территории Свердловской области.

Содействие в реализации федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Свердловской области, направленного на подготовку квалифицированных инженерных кадров для высокотехнологичных отраслей экономики.

Содействие в реализации проектов, реализуемых в Свердловской области и направленных на решение вопросов кадрового обеспечения экономики, включая программу «Уральская инженерная школа», движение Молодые профессионалы, Фонд «Золотое сечение».

Организация и участие в проведении HR-Форума, проведение ежегодного HR-рейтинга.

Содействие предприятиям Свердловской области во внедрении профессиональных стандартов в систему управления персоналом.

Содействие в реализации программы «Кампус» на территории Свердловской области.

Организация участия представителей бизнеса в работе попечительских и наблюдательных советов учебных заведений региона.

Поддержка деятельности региональной системы развития профессиональных квалификаций. Содействие развитию независимой оценки квалификации по различным специальностям.

Поддержка и продвижение системы профориентации школьников и практико-ориентированного образования.

Содействие предприятиям Свердловской области в реализации мероприятий по повышению качества персонала, в т.ч. через проекты партнерства с образовательными организациями и Центром опережающей профессиональной подготовки.

Раздел 7. Продвижение ответственной деловой практики и реализация социальных инициатив

Продвижение Антикоррупционной хартии в бизнес-сообществе, разъяснение механизмов реализации ее положений.

Содействие внедрению эффективных систем управления охраной труда и промышленной безопасности, обеспечивающих снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Содействие внедрению принципов устойчивого развития в государстве и бизнесе, отражение в системе ключевых показателей эффективности приоритетного значения

факторов устойчивого развития, включая параметры ESG.

Поддержание усилий бизнеса, ориентированного на устойчивое развитие, содействие продвижению и признанию ответственной деловой практики.

Содействие в развитии благотворительной деятельности предприятий, в том числе, участие в проведении «Дней милосердия» в Свердловской области.

Развитие проекта «Екатерининская Ассамблея».

Продолжение реализации проекта «Премия №1», как проекта, направленного на популяризацию предпринимательской деятельности и продвижение ответственной деловой практики.

Продолжение реализации проекта «Предпринимательские классы», направленного на развитие предпринимательских компетенций у старшеклассников.

Раздел 8. Информационная и консультационная поддержка членов СОСПП, укрепление системы взаимоотношений членов СОСПП

Содействие реализации значимых инвестиционных проектов членов СОСПП на территории Свердловской области.

Продолжение практики совместного участия предприятий – членов СОСПП в выставочных и форумных мероприятиях.

Содействие взаимодействию членов СОСПП с федеральными и региональными институтами развития.

Содействие в развитии кооперационных связей членов СОСПП с предприятиями Свердловской области и других регионов Российской Федерации.

Обеспечение постоянного информирования членов Союза посредством сайта, телеграмм-канала, ежемесячной информационной рассылки.

Расширение практики направления отраслевых аналитических материалов членам Союза.

Создание сборников лучших корпоративных практик уральских предприятий по актуальным вопросам ведения хозяйственной деятельности.

Поддержка расширения взаимодействия промышленников и предпринимателей Свердловской области с другими регионами РФ в том числе посредством расширения сотрудничества с региональными отделениями РСПП в других субъектах РФ.

Обеспечение функционирования территориальных подразделений СОСПП в целях оперативного взаимодействия с муниципальными органами власти и решения возникающих у членов СОСПП вопросов.

Содействие в практике поощрения членов СОСПП государственными, ведомственными, областными наградами, включая почётное звание «Заслуженный предприниматель».

Свердловской области».

Расширение практики проведения коммуникационных мероприятий, направленных на укрепление и развитие контактов между членами СОСПП.

Раздел 9. Содействие в реализации значимых проектов, реализуемых на территории Свердловской области

Содействие в организации широкого общественного празднования 90-летия образования Свердловской области.

Участие в мероприятиях Года Семьи в Свердловской области.

Содействие в организации и проведении значимых деловых мероприятий на территории Свердловской области, включая ИННОПРОМ, Forum 100+, Форум «Города России 2030».

Содействие в реализации мероприятий по развитию Екатеринбургской агломерации, в том числе реализации проекта «Екатеринбургского железнодорожного Кольца» и проекта «Сухой Порт».

Раздел 10. Взаимодействие с бизнес-объединениями Свердловской области

Реализация положений меморандума и деклараций при взаимодействии о сотрудничестве с Уральской торгово-промышленной палатой, Свердловским областным отделением «ОПОРЫ РОССИИ», Свердловским региональным отделением общероссийской общественной организацией «Деловая Россия».

Реализация положений соглашения о сотрудничестве с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Свердловской области.

Обеспечение постоянного взаимодействия с отраслевыми союзами и ассоциациями в целях обмена опытом и выработки консолидированных позиций по вопросам социально-экономического развития.